

背包英雄

被誉为背包英雄的亨利丹塞尔姆去年四月来到布鲁塞尔，理所当然的，他也趁机参观了主教教堂。

2025年1月16日

他还抽出时间，参观了位于沃吕韦圣皮埃尔 (Woluwe-Saint-Pierre) 的青年中心—纳尔瓦尔俱乐部，这个青年中心委托主业团提供基督宗教的培育。同时该中心也在准备庆祝即将到来的50周年纪念。

24岁的法国青年亨利·丹塞尔姆 (Henri d'Anselme) 从2023年3月25日起，背着背包开始了他穿越法国的朝圣旅程，打算用步行或搭便车的方式参观法国的180座主教座堂（他还有大约30座教堂要继续）。「这次主教座堂朝圣之旅的想法是在我14或15岁念高中时产生的。最初，只是想借机环游法国而已。但是2019年4月15日，我还在上大学时，却目睹了巴黎圣母院被烧毁一幕，给我留下了一个永不磨灭的印象。心想仅仅才一个礼拜前，我还在圣母院大殿内敬拜上主的荆棘王冠。」

出乎意外的，于同年6月8日上午，亨利在安纳西公园的游乐场里目睹了令人惊心胆跳的恐怖：一名歹徒持着大刀攻击儿童。「我当时有三个选择：拍摄攻击过程、逃跑或行动。在还搞不清楚为什么的情况下，我完全介入了。前后只有五分钟，感觉却像是永无止境。*由于我必须立即去警察局

作笔录，又还没有吃东西，所以我出现了低血糖的症状……」他回忆道。

亨利挫败袭击者的照片立刻传遍了法国和全世界。「当我回到家之后，电话连续响了好几个小时。所有的电视频道都想跟我签约。当时失业了的我正在找工作。我的电话号码在我的LinkedIn页面上，所以很容易找得到我。因为我之前从事传播工作，于是与Canal+签约制作有关主教座堂的纪录片。」

这种意想不到的名声—亨利因他的勇敢而被授予荣誉军团勋章—使他能够分享他朝圣的核心信息，这与圣母院重建者的愿景是一致的。这些重建者致力于为子孙后代建造持久的「无价之美」。这理念与我们现代人企图以快速、廉价和实用的方法建筑房屋，形成强烈的对比。亨利解释说，主教座堂「就像天与地之间的一座桥梁。这就是为什么大多数都有尖顶。这份

礼物需要被更好地接受、理解，从而更为人珍惜和热爱。」

圣母院重建者为我们、为灵魂、为天主创造了一件历久弥新的作品。亨利认为，他们对倾向于「实用高于美感、效率高于善良、盈利高于真理」的时代传达了一个清晰的信息。「重建巴黎圣母院是为了重建我们自己，重整我们的灵魂。巴黎圣母院会是非常宏伟壮观的。」亨利传达的讯息是针对每个年轻人以及每个人的希望和愿景。

*译注：当下亨利完全没有多想，或顾及自身安危，在周围儿童父母的尖叫声中，身形并不高大的亨利立刻趋前追趕歹徒，用他的背包试着打下歹徒手中刀，并保护自己不受到攻击。歹徒刀刺伤了六个儿童及成人，亨利的勇敢停止了更多的流血。同时赢得背包英雄的称号！

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/Bei-Bao-Ying-Xiong/](https://opusdei.org/zhs/article/Bei-Bao-Ying-Xiong/) (2026
年1月20日)